



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

33℃ 2024年8月
25℃ < 甲辰年七月初十 >

13 星期二

重点活动超过2000场次！邀请180多位重点名家！惠民举措诚意满满！

2024南国书香节 五大亮点抢先看

礼赞新时代：五大图书联展携多类主题活动为祖国喝彩
突出高质量：全明星阵容布局加“宝藏级”书单为阅读领航
文旅新玩法：越山海阅巴黎见世界，书展度假很City
万象新岭南：分级、融合、智能、体验，展现“阅读+”无限可能
梦幻大联动：暖心惠民全域“粤”读，解锁夏季“流量密码”

详见A2

省委省政府向中国体育代表团致贺电

羊城晚报讯 北京时间8月11日，广东省委、省政府向中国体育代表团发去贺电。

贺电表示，在第33届夏季奥运会上，中国体育代表团积极弘扬中华体育精神和奥林匹克

精神，共获40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，夺取境外参赛最好成绩，实现运动成绩和精神文明双丰收，向全世界展现了当代中国青年奋发向上的精神风貌，为国家和人民赢得了巨大荣誉。

在此，谨向中国体育代表团致以热烈的祝贺！

贺电表示，中国体育代表团取得的成绩和运动员们顽强拼搏、为国争光的精神，极大地鼓舞和激励了广东人民。我们

将进一步深入贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和党中央、国务院决策部署，以此为契机和动力，奋力为加快建设体育强国作出新的更大贡献！

40金！浇铸中国荣耀

- 金牌数与美国持平，创境外最佳战绩，并打破世界纪录1项，创超奥运会纪录9项次
- 巴黎奥运会闭幕，“亚洲之光”孙颖莎与来自五大洲的运动员代表“吹”灭奥运圣火



11日，中国体育代表团在闭幕式上入场 新华社发

奥运报道详见 A6、A7

同比增长13.9%！

前7个月广东外贸保持良好增长势头

羊城晚报讯 记者汪海晏，通讯员陈琳、吕美锦报道：记者从海关总署广东分署获悉，据统计，今年前7个月广东外贸继续保持良好增长势头，进出口5.17万亿元，较去年同期（下同）增长13.9%，高于全国平均水平7.7个百分点，占全国比重20.8%。其中，出口3.36万亿元，增长12.6%；进口1.81万亿元，增长16.5%。

7月份，广东进出口8000.3亿元，增长15.5%，连续4个月保持两位数增长。其中，出口

5195.7亿元，增长16.5%；进口2804.6亿元，增长13.8%。

贸易结构不断优化，一般贸易比重持续提升。前7个月，广东一般贸易进出口3.06万亿元，增长16.2%，占广东外贸总值的比重较去年同期提升1.2个百分点至59.3%。加工贸易进出口1.08万亿元，增长3.3%，占20.9%；保税物流9718.9亿元，增长25.8%，占18.8%。

民营企业进出口增长超两成。前7个月，广东民营企业进出口

3.3万亿元，增长21.1%，增速快于广东整体7.2个百分点，占广东外贸总值的63.9%。同期，外商投资企业进出口1.59万亿元，增长2.9%，占30.8%；国有企业进出口2601.2亿元，增长2.3%，占5%。

区域合作持续深化，对新兴市场保持韧性的同时，对新兴市场进出口持续向好。前7个月，广东对中国香港、美国、欧盟、日本、韩国等传统市场进出口均实现正增长，分别增长17.6%、11.4%、7.7%、3.5%、25.4%。同期，对东盟、拉美、中东17国、中亚5国等新兴市场进出口分别增长13%、20.8%、16.1%、31.1%。

从出口来看，“广东制造”金字招牌持续擦亮，部分机电产品出口增长迅猛。前7个月，广东机电产品出口增长10.9%，占广东出口总值的64.6%。其中，自动数据处理设备及其零部件、家用电器、手机分别增长17%、17.4%、9.6%；船舶、电动汽车、集装箱较快增长，分别增长53.7%、70.2%和123%。同期，出口劳动密集型产

品增长3.2%，占14.1%；出口钢材1018.3亿元，增长3.6%。

从进口来看，部分机电产品、大宗商品进口加快。前7个月，广东进口集成电路6231.5亿元，增长19.1%，占广东进口总值的34.6%；进口自动数据处理设备及其零部件、半导体制造设备1383.3亿元和332.8亿元，分别增长1.4倍和1.7倍。同期，进口煤炭、原油、天然气等3类能源产品合计5776.7万吨，增长33.3%，价值788.3亿元，增长13.4%。

万亿之城背后的佛山大道

电价降了八成多
岛上居民敢开空调了！

大湾区唯一未与大电网连通的建制镇实现用电“陆岛同价”

详见A3

广州博览会将于23日开幕 将设3个综合展和6个专业展

广州番禺拟征收 263公顷土地进行成片开发

共划定16个成片开发范围，安排建设18个项目

详见A4

强势“霸榜”包揽前七 广东百强区数量居全国第一

详见A8

电动自行车充电如何收费？
广东发布通知规范

充电设施应“明码标价” 明年起充电电量单独计量

羊城晚报讯 记者杭莹报道：8月12日，广东省发展改革委、广东省市场监管局发布《关于贯彻落实国家发展改革委等三部门关于进一步完善电动自行车充电设施价格政策的通知》（以下简称《通知》），明确提出电动自行车户外充电设施的充电电费和服务费应分别标示、分别计价，自2025年1月1日起全面实现充电电量单独计量。

《通知》提出，电动自行车户外充电设施的充电电费和服务费应分别标示、分别计价。对暂不具备电量单独计量条件的充电设施，各地发展改革部门要会同相关部门结合实际，推动充电设施运营单位抓紧进行改造调整。

充电设施运营单位应按照明

码标价有关规定，在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置分别标示充电电费、服务费项目与收费标准、服务电话等内容，手机扫码或网络上的标示不能代替服务场所的明码标价。充电设施运营单位不得收取任何未予标明的费用。

《通知》指出，各地要加大力度指导和推动街道办、居（村）委会、居住区物业服务企业和建筑产权单位、使用单位等积极通过各种方式帮助降低电动自行车充电服务费。要畅通投诉举报渠道，加大监督检查力度，依法查处不执行政府定价、不按规定明码标价等违法行为，公开曝光一批情节严重、性质恶劣的典型案件。

新闻管家 前7个月全国铁路 发送旅客超25亿人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至7月，全国铁路发送旅客2.22亿人次，旅客周转量9454.53亿人公里，同比分别增长15.7%、10.6%，均创历史新高。

期新高，全国铁路运输安全平稳有序。

据介绍，1月至7月，广深港高铁累计发送跨境旅客1537.7万人次，同比增长54.7%。

后日星空上演“星星相吸”

8月的“星空舞台”又要推出一幕“大戏”了。15日凌晨，火星、木星极近，上演“星星相吸”。此次木星、火星相合发生在14日23时左右，但这时火星与木星隐藏在地平线以下，无法看到。15日凌晨1时左右，两颗星以极近的距离“携手”从东方升起，一同位于金牛座的两只“犄角”中间，二者之间的角距离只有18角分左右，也就是比半个月亮稍宽一些。到日出前，这幕“星星相吸”有充裕的时间可以观测。

“中国天文学家、天津市天文学会理事杨婧说。“如果天气晴好、观测时机得当，我国各地感兴趣的公众凭借肉眼就能看到两颗行星‘同框’的画面。”杨婧说。欣赏这幕星空“二人转”不限于15日凌晨，14日和16日凌晨同样可以看到，只不过这两颗行星之间的角距离稍大一些。

均据新华社

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/苏敏

